热血拼搏 身兼三项科目比武

安庆特警扬威国际赛场



安庆特鳌李昊展示奖牌。



安徽特鏊代表队真夺团体第三名。图片由通讯员提供

□ 全媒体记者 卢向波 通讯员 余侦

2月5日,安庆公安特警传来捷报,在全球 特警"世界杯"上,安徽特警队代表中国特警队 勇夺团体第三名,其中一位是来自安庆的特警 队员李昊,作为全市唯一代表人选安徽特警队, 参加国际挑战赛,取得了历史性突破的好成 绩。在此项国际赛事中,李昊热血拼搏、逐胜赛 场,个人身兼三项科目(火力突击、闪电战术冲 房、警官营救)比武,充分展示了安庆公安特警 队伍忠诚干净担当、敢打善战必胜的良好形象 和专业素养。

赛场上展现精神风采

有着全球特警"世界杯"之称的阿联酋特警挑战赛,包括闪电战术冲房、火力突击、警官营救、塔楼行动和极限越障五大项目,每天进行一个项目比拼,最终对五项比赛的总成绩进行排名。每项挑战都对各国特警的身体素质、心理素质、战术技能、熟练程度和团队协作能力等提出了极高要求。

该项赛事2019年首次举办,每年一届。今年第六届比赛吸引了全球60多个国家的105支队伍前来参赛,参赛国家数量打破同类赛事吉尼斯世界纪录。

在第一天的比赛中,中国特警队就以出色的成绩获得单项第二名和第三名的好成绩。2月5日,直到比赛完全结束,中国警察B队(浙江特警队)和中国警察C队(安徽特警队)不负众望,分别取得了第一名和第三名的好成绩

此次代表安徽特警队参赛的安庆特警队员李昊,2015年9月参加工作,是一名标准的"90后"。2月8日,在安庆市特警支队为李昊举办的媒体见面会上,记者初见李昊,第一印象就是那黝黑的皮肤、黑色的警服、坚毅的眼神、挺拔的身板。深入交流后,才知李昊各种荣誉加身。

2024年8月13日至17日,在浙江杭州举行的"尖刀·使命"2024年全国公安特警挑战赛, 是自2016年以来公安部又一次举办的全国公 安特警专业比武竞赛活动,共设政治理论、快速射击、解救人质、追捕突击、识爆排爆、极限越障6个竞赛科目,来自各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团公安厅(局)、公安部特勤局等35支代表队,420名公安特警、特勤队员同场竞技。

安徽省公安厅高度重视此次挑战赛,在全省3200名公安特警中展开层层选拔,组建公安特警百人"尖兵"集训队,开展为期60天的集中强化训练,培养训练骨干和作战"尖兵"。李昊以突击专业综合第一的成绩入选了安徽省百人"尖兵"集训队。

集训期间,李昊充分发扬"流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队"的精神,全力拼搏,成为了代表安徽省出战全国比武的10名正式队员之一,并成为安徽唯一身兼四个科目的比武队员。

最终在与队友共同努力下,取得了"快速射击"与"解救人质"单项团体全国第三名,为安徽省最终获得2024年全国公安特警挑战赛团体总分第三名做出自己应有的贡献,创造了我省特警比武最好成绩,在安庆特警事业发展的历史长卷上留下了浓墨重彩的一笔。

淬炼成钢的警队尖刀

李昊现任安庆市公安局特警支队特战大队副大队长。从警以来,李昊深耕在特警专业队,代表安庆特警参加了2016年至2024年间省级个人及团体比武赛事,更是荣获了安徽省特警比武连续三年个人第一名、团体第一名的好成绩。

2023年11月,为期一个多月的杭州亚运会安保广德驻训任务刚刚结束,李昊又接到省公安厅下达拉动比武的指令,仅调整一周便前往合肥参加比武。李昊担负的科目要求在爬楼、索降、障碍跑后进行长短枪应用射击,对体技能要求极高,一周时间内,每天反复进行高强度训练,伤病开始集中爆发,尤其右腿半月板旧伤复发,只能佩戴绑腿绷带进行训练。在激烈比拼后,最终荣获"攀登越障后长短枪应用射击"科目全省第一名,取得了连续三年安徽特警比武全省第一的优异表现。

从警10年以来,李昊始终战斗在打击违法犯罪、维稳处突和比武训练的第一线。先后参与成功处置各类突发警情、应急处置、安保维稳等重大任务30余次。2017年8月,李昊根据上级指令,携带武器到安庆某高速出口配合兄弟单位拦截两名可能携带武器的毒贩,并不惧毒贩驾车冲卡等危险情况,第一时间成功抓获两名毒贩。

特警作为警察机关中的特殊警种,是指经过特殊训练、使用特殊装备、执行特殊任务的警察精英团体。担任特战大队副大队长后,他积极组织大队民警开展各项警务技能训练,学习其他先进特警队伍的先进训练方法,并根据自己的训练感悟和训练实际,总结出体能训练"间歇训练法""一平米训练法",促进了特警队员体能素质系统性提高;在射击训练中,总结出"无氧手枪应用射击""本能反应射击"等训练方法,从严、从难、从实战出发,极大提高了民警的武器应用能力。

感恩默默付出的妻子

一个成功男人的背后,往往离不开一个默默 付出的女人。采访中记者了解到,李昊的妻子是 宣城人,之前也是宣城市税务系统的一名公务 员,为了能够更好地支持丈夫的公安事业,她离 开家乡,调到安庆。

在2021年3月安徽省特警大比武训练期间,李昊妻子已经怀孕数月,为了不影响丈夫备训,妻子怀孕后的每一次产检都是她自己一人完成。

有了妻子默默付出和支持,李昊克服困难,全身心投入比武封闭集训,在封闭集训期间,他不断精炼技能、贴近实战、创新训练方式、模拟比赛流程,最终获得安徽省"运动后射击"科目第一名的好成绩,为安庆特警争得了荣誉。他感谢妻子的付出与支持,对于妻子,他也总是内疚自己不是一个好丈夫。

10年从警路,李昊始终保持对党和人民 的绝对忠诚,时刻用行动践行着人民警察的初 心与使命。用对特警职业的热爱,让自己的青 春在安庆特警绽放,谱写着荡气回肠的特警 之歌。